



圆满书写战疫答卷

隔离休整结束 三位大众报人回家

4月14日一早,山东省援助湖北医疗队第四批返鲁人员共计314人完成了为期14天的集中休整,已各自返家。其中,就有跟随山东援助湖北医疗队赴武汉采访的大众报业集团记者逢春阶、李钢、黄翔。在集中隔离点送走数批医疗队员后,他们也踏上了回家的路。

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 王小涵 孙远明

大众日报·新锐大众记者逢春阶:
在一线,见证了80后90后的成长

从业近30年,没当过战地记者,这让逢春阶颇为遗憾,于是他主动跟单位申请奔赴湖北前线采访。“年纪大了,领导担心我的安全,后来实在没磨过我,我还是去了。”

逢春阶3月10日早上7点出发,历经11小时到达黄冈。在湖北的21天里,这名资深记者走过了山东对口支援黄冈的黄梅县、团风县、武穴市、蕲春县、浠水县五县市,又到武汉同济医院中法新城院区、金银潭医院、武汉三院、江夏医院进行采访,见证了数不清的侠骨柔肠。

逢春阶始终坚持:做记者一定要到现场。在湖北,他很少跟家人打电话,而是醉心于去一线挖掘“宝藏”。“医疗队员戴着护目镜看不清楚,只能触摸着寻找患者的血管……”他还穿着防护服到病区,体验全副武装的感觉。

“80后成熟了,90后长大了。他们很有个性,却能单纯地往前冲,很令人尊敬。我在前线见证了他们的成长。”逢春阶说。

逢春阶采访过一名来自潍坊医学院附

属医院的80后医生——季宏志,到黄冈5天后得知母亲去世的消息,他一下就蒙了。按照疫情期间规定,逝者要当天安葬。这名青年选择冷静下来,强忍悲痛,把这个噩耗隐瞒了,直到武汉市确诊患者清零当天才把这件事说出来。没能见母亲最后一面是季宏志一辈子的遗憾,但他不后悔来湖北,疫情出现总要有人站出来,他作为医生责无旁贷。

3月30日,逢春阶作为山东省援助湖北医疗队第四批返鲁人员回归,统一进行隔离休整。“在湖北时大夫很忙,无暇顾及记者,休整期间就有大把时间和记者打交道了。医生闲着就会给你看病,我血压有点高,还经常牙疼,医疗队员就为我集体会诊,有内科的还有外科的,有中医的还有西医的,非常有意思。”逢春阶说。

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 李钢:
错过儿子生日,儿子把他当英雄

自2月2日接到单位通知迅速奔赴武汉,李钢已经73天没有与家人好好说过贴心话。作为山东省第三批援助湖北医疗队临时党支部宣传委员,李钢时常出入病区,与之相对的,他的安危也备受家人牵挂。

妻子仉听说,每次跟丈夫视频,他总是在吃晚饭,饭点很不固定,有时晚上八九点,有时十来点,视频都成了他的“吃播”时间。



齐鲁晚报·齐鲁壹点记者黄翔见到妻儿很是激动。 齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 王鑫 摄

作为一名记者,李钢在前线采访报道了许多山东医疗队员无法为家人庆生的感人故事,但鲜有人知道,李钢自己也错过了儿子的5周岁生日。3月10日,儿子锴锐对着蛋糕许下生日愿望:“希望爸爸早点回家。”小小的锴锐早就懂得了此次疫情的危险性,他对记者说:“很害怕爸爸回不来。”但这个小男子汉也没拦着爸爸。“因为我爸爸是英雄,是去帮助别人的。”

仉昕回忆道:“李钢走的当天,锴锐突然在沙发上哭了半下午,问他为什么,他回答说‘心疼爸爸’。”

得知儿子回家,14日凌晨1点,李钢的母亲李女士再也睡不着觉,她打算去买一束花,庆祝儿子凯旋。早晨6:30,李女士赶早起床出了门,走到附近的鲜花店,打电话喊来店主提前营业,在店里扎好一束鲜花等着迎接儿子回家。仉昕和锴锐母子也一起为他准备了礼物。“回家要献花,春天溜进家。我给爸爸手工做了一棵橡皮泥捏的树,树上开了各种花,还有妈妈做的向日葵呢。”锴锐早早地跑到楼下,在爸爸进小区的那一刻将开满鲜花的小树递了过去。

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者黄翔:
终于不用再隔着屏幕聊天了

2月20日下午,黄翔跟随山东省第十

二批支援湖北医疗队出征,奔赴战疫最前线,离家已有55天。

当车一开进小区,看到一直挂念的那个人,黄翔的妻子就哭了,所有的思念在此时都化成了一个深深的拥抱,“知道他今天回来,一直紧张,昨晚都没睡着觉。看到他回来生龙活虎的,终于放心了。”

进了家门,摘掉口罩,黄翔忍不住亲了亲孩子,“觉得孩子长大了一圈,抱他的时候都沉了。”黄翔的儿子才1岁零三个月。在一线,黄翔有时会在睡前和孩子视频,儿子会隔着屏幕喊爸爸。家里的窗台上上有几盆多肉,黄翔经常在那里照顾,孩子早上醒来看到手机就喊爸爸,看到多肉也喊。黄翔说,“很想家人,很想孩子,这次终于不用再隔着屏幕聊天了。”

和医疗队分别,黄翔心里充满不舍。和医疗队员近两个月的朝夕相处,培养了很深的感情,“特殊时期,这种感情更加深刻,已经和很多队员道别了,我们说常聚常联系,还相约明年一起到武汉赏樱花。”

每一位新闻人都有个“战地记者”梦,在和平年代,这场不见硝烟的疫情成了新闻人的战场。据统计,齐鲁晚报·齐鲁壹点记者在支援湖北的战斗中,联合后方团队共发布700余篇图文、视频、直播等,总点击超过3000万,他们用手中的笔和镜头,记录了山东医疗队在湖北的英雄故事、湖北抗疫中的齐鲁力量。



技术日产 人·车·生活

● NISSAN 开拼购车季

4.18东风日产首届云车展 五人成团 幸福再加码

4月13日-4月19日,扫码拼团支付1元,5人成团,
享厂家加码至高1200元直达购车优惠,再享多重礼遇!



(扫码立享优惠)



诚意一步到位

至高1200元厂家直达购车券^①
0首付,轻松贷^②

①部分车型除外; ②0首付产品由东风日产融资租赁有限公司提供; ③5年/15万公里整车保修+5年/10次基础保养, 轩逸·纯电、途达除外; ④针对适配车型; *详情请咨询东风日产各专营店

安心一步到位

超值购价值至高万元5年
超长「双保」^③7天质保焕新

健康一步到位

预约保养或新购车车主即有机会
免费升级CN95空调过滤器芯^④

奇骏免费开半年

购奇骏享前6个月0月供;

经十西路大友专营店 8888 0000

工业北路金大友专营店 8279 8888

经十路省体龙大友专营店 8203 9888

经十东路龙腾专营店 8888 2222

二环南路银大友专营店 8758 0666

二环西路骏大友专营店 8711 1188



400 830 8899
800 830 8899

东风日产